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Προχωράμε στη δεύτερη, τη με αριθμό 840/27-6-2022 επίκαιρη ερώτηση του πρώτου 
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κινήματος Αλλαγής του κ. Κεγκέρογλου προς την Υπουργό 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα: «Ειδική μοριοδότηση των μαθητών των 
σεισμόπληκτων περιοχών της Γ΄ Λυκείου στις Πανελλήνιες Εξετάσεις», στην οποία θα 
απαντήσει, επίσης, η Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κυρία Μακρή.  

Ο συνάδελφος κ. Κεγκέρογλου έχει τον λόγο για δύο λεπτά.  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Θα προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος, γιατί ήδη έχουμε συζητήσει πριν εννέα περίπου 

μήνες την ίδια ερώτηση και σήμερα, ενόψει της προβλεπόμενης έκδοσης της υπουργικής 
απόφασης, θα ήθελα η κυρία Υπουργός να μας απαντήσει πότε αναμένεται να εκδοθεί η 
απόφαση που προβλέπεται από τον νόμο για τη μοριοδότηση των μαθητών που είτε κατοικούν 
σε περιοχές που επλήγησαν από το σεισμό της 20ης Σεπτεμβρίου του 2021 είτε φοιτούν σε 
σχολεία αυτής της περιοχής.  

Να θυμίσω ότι σύμφωνα με το άρθρο 7 του ν. 4777/2021 έχουμε πρόβλεψη-εξουσιοδότηση 
στον Υπουργό να εκδώσει αυτήν την απόφαση που θα καθορίσει ειδικό ποσοστό, το οποίο θα 
αποδίδεται βάσει του αριθμού των πληγέντων και βάσει των κριτηρίων που ο νόμος θέτει. 

Πότε θα εκδοθεί, λοιπόν, αυτή η απόφαση και ποια είναι ακριβώς αυτή η διαδικασία με την 
οποία οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου υποψήφιοι πλέον για τα Πανεπιστήμια θα αξιοποιήσουν αυτήν 
τη δυνατότητα και τη στήριξη της πολιτείας; Τί πρέπει να κάνουν συγκεκριμένα από πλευράς 
αιτήσεων-δηλώσεων -το μηχανογραφικό, όπως ξέρουμε, είναι μέχρι τη Δευτέρα, αν δεν δοθεί 
παράταση- και αν πρέπει να υπάρχει ειδική δήλωση στο μηχανογραφικό, εάν προβλέπεται κάτι. 

Αυτή την ενημέρωση θέλουμε, κύριε Υπουργέ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Σας ευχαριστούμε, κύριε συνάδελφε. 
Η κυρία Υπουργός έχει το λόγο. 
ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων): Σας ευχαριστώ, κυρία 

Πρόεδρε. 
Θα ξεκινήσω, κάνοντας μία διόρθωση σε όσα γράφει στην ερώτησή του ο συνάδελφος, ο 

οποίος λέει πως στη συζήτηση σχετικής επίκαιρης ερώτησής του στην Ολομέλεια της Βουλής στις 
18 Οκτωβρίου 2021, η αρμόδια Υφυπουργός, εν προκειμένω εγώ, είχα αναγνωρίσει τις ιδιαίτερες 
ανάγκες που προκύπτουν για μαθητές και σπουδαστές των σεισμόπληκτων περιοχών και 
δεσμεύτηκα για ειδική μοριοδότηση των μαθητών της Γ΄ Λυκείου στις πανελλήνιες εξετάσεις σε 
όλες τις σεισμόπληκτες περιοχές. 

Η ερώτηση αυτή στην οποία αναφέρεστε δεν ήταν στο γραπτό σας κείμενο, είχα απαντήσει 
αυτολεξεί το εξής: Στο τρίτο ερώτημα, που απ’ ό,τι είδα δεν είναι στην ερώτησή σας και το οποίο 
αφορά στην μοριοδότησή τους κατά την εισαγωγή, θα ήθελα να αναφέρω πως αυτές οι 
αποφάσεις, κύριε συνάδελφε, λαμβάνονται κάθε χρόνο κατά τον μήνα Σεπτέμβριο, άρα θα 
επανέλθουμε σε αυτό το θέμα την επόμενη χρονιά. Αυτά σε ό,τι αφορά τη δική μου δέσμευση. 

Θα απαντήσω τώρα στην ερώτηση του συναδέλφου, υπό ποίες προϋποθέσεις έχουν αυτήν 
την ευεργετική διάταξη οι μαθητές σεισμοπλήκτων και όχι μόνο περιοχών και ποια είναι τα 
έγγραφα που χρειάζεται να καταθέσουν. 

Οι μαθητές, λοιπόν, της τελευταίας τάξης και οι απόφοιτοι Γενικών Λυκείων και ΕΠΑΛ, δηλαδή 
Επαγγελματικών Λυκείων, των περιοχών που κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους έχουν πληγεί 
από φυσικές καταστροφές, ενδεικτικά καταστροφικοί σεισμοί, πλημμύρες, εισάγονται καθ’ 
υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των 
Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ακαδημιών. 

Η ρύθμιση αυτή εφαρμόζεται και για τους μαθητές και τους αποφοίτους των ΓΕΛ και των 
ΕΠΑΛ που κατοικούν μονίμως σε περιοχές που έχουν πληγεί, ακόμη  και αν υποβάλουν αίτηση 
και δήλωση συμμετοχής σε Λύκειο άλλης περιοχής ή σε άλλη διεύθυνση πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Αυτό το δικαίωμα ισχύει μόνο για όσους υποβάλλουν αίτηση και δήλωση και 
συμμετέχουν στις πρώτες μετά το συμβάν πανελλαδικές εξετάσεις της τακτικής εξεταστικής 
περιόδου ή στις πανελλαδικές εξετάσεις κατά τη διάρκεια των οποίων συνέβη το περιστατικό και 
αφορά στην εισαγωγή κατά το οικείο ακαδημαϊκό έτος. Για να εφαρμοστεί, όμως, η ρύθμιση αυτή 
πρέπει η περιοχή να έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στον σχετικό νόμο. 

Για την εφαρμογή αυτών απαιτείται κάθε φορά η έκδοση απόφασης της Υπουργού Παιδείας 
και Θρησκευμάτων. Ανάλογη απόφαση είχε εκδοθεί, κυρία Πρόεδρε, και πέρυσι στις 9 
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Σεπτεμβρίου του 2021 -ενδεικτικά αυτά για την ημερομηνία κατά την οποία εκδίδεται η σχετική 
απόφαση- και αφορούσε τους μαθητές των δήμων Ανατολικής και Δυτικής Σάμου, Τυρνάβου και 
Ελασσόνας. 

Εφόσον και φέτος η Υπουργός κρίνει ότι συντρέχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις που τις 
ανέφερα πριν, θα προβεί στην έκδοση αντίστοιχης απόφασης και για τις σεισμόπληκτες περιοχές 
του Νομού Ηρακλείου της Κρήτης.  Επαναλαμβάνω, για να είμαι κατανοητή και ειλικρινής, εφόσον 
κριθεί από την Υπουργό. 

Με την υπουργική απόφαση που τυχόν θα εκδοθεί ή με αυτήν που εκδίδεται, καθορίζονται 
πάντοτε το ειδικό ποσοστό που αποδίδεται βάσει του αριθμού των πληγέντων σε σχέση με τους 
συμμετέχοντες στις πανελλαδικές εξετάσεις ανά κατηγορία Λυκείου, δηλαδή ΓΕΛ, ΕΠΑΛ, 
Ημερήσιο, Εσπερινό και δεν υπερβαίνει το 2%, ποιοι μαθητές με βάση τον δήμο κατοικίας τους 
έχουν τη δυνατότητα υπαγωγής στο ειδικό ποσοστό, τις ειδικότερες προϋποθέσεις για την 
επιλογή, τα δικαιολογητικά, τη διαδικασία επιλογής και κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

Σε κάθε περίπτωση, οι προϋποθέσεις για την επιλογή είναι οι υποψήφιοι να έχουν επιτύχει 
την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής Ειδικού Μαθήματος ή των Ειδικών Μαθημάτων ή των πρακτικών 
δοκιμασιών της οικείας Σχολής του Τμήματος ή της εισαγωγικής κατεύθυνσης, εάν συντρέχει 
τέτοια περίπτωση και την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής της Σχολής Τμήματος Εισαγωγικής 
Κατεύθυνσης. 

Επιπλέον, πρέπει να έχουν συνολικό αριθμό μορίων, τουλάχιστον ίσο του 70% του αρχικού 
των μορίων που πέτυχε ο τελευταίος επιτυχών της κατηγορίας τους στη συγκεκριμένη Σχολή κατά 
το ίδιο ακαδημαϊκό έτος. Η διαδικασία της υποβολής των εγγράφων είναι πολύ απλή από τους 
ενδιαφερόμενους και θα την πω, στη δευτερολογία μου, κυρία Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ σας ευχαριστώ. 
Ο κύριος συνάδελφος έχει τον λόγο. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Σας ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.  
Κυρία Υπουργέ, νομίζω ότι τα πράγματα δεν είναι στη φάση που ήταν πέρυσι τον Οκτώβρη, 

για να έχουμε την ίδια απάντηση. Τώρα έπρεπε να έχουμε πιο συγκεκριμένη απάντηση. Δηλαδή, 
πώς εφόσον έχουν κηρυχθεί; Μα, έχουν κηρυχθεί. Άρα, λοιπόν, πρέπει να ξέρετε ότι έχουν 
κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πάρα πολλοί δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου, δηλαδή ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας, ο Δήμος Αστερουσίων, μέρος από άλλους δήμους, 
όχι ολόκληροι, καθώς και ο Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου.  

Αυτά, λοιπόν, υπάρχουν. Επομένως, με δεδομένο ότι υπάρχουν, το ερώτημα είναι: Θα 
προχωρήσετε στην έκδοση της υπουργικής απόφασης που προβλέπει ο νόμος; Αυτό είναι το 
ερώτημα. 

Τώρα, τον Οκτώβρη μας είχατε πει και κάτι άλλο, ότι δεν γνωρίζατε επακριβώς το θέμα λόγω 
του ότι είναι αρμόδιος ο κ. Συρίγος. Επικοινωνήσαμε και με τον κ. Συρίγο. Εν πάση περιπτώσει, 
σε κάθε περίπτωση δεν διαφωνούμε με αυτά που λέτε. Αυτά προβλέπει ο νόμος. Πράγματι, το 
θέμα είναι εάν θα τα εφαρμόσουμε, εάν και φέτος εφαρμόσουμε, όπως πέρυσι, τα ανάλογα για 
τους Δήμους Ανατολικής Σάμου, Δυτικής Σάμου, Ελασσόνας και Τυρνάβου, λόγω σεισμών.  

Και επειδή είναι μέχρι τις 18 Ιουλίου τα μηχανογραφικά, έπεται η υπουργική απόφαση και στη 
συνέχεια θα αποδοθεί η στήριξη μέσω της ειδικής αυτής διαδικασίας από την πλευρά του 
Υπουργείου. Εμείς θέλουμε να είναι πιο ξεκάθαρο, εάν θα πρέπει να κάνουν κάτι τα παιδιά, οι 
υποψήφιοι, τώρα με τα μηχανογραφικά ή εάν θα περιμένουν απλώς και μόνο την υπουργική 
απόφαση και στα μηχανογραφικά δηλώσουν σύμφωνα με την επιθυμία τους, ανεξάρτητα από τη 
διαδικασία της στήριξης. Επίσης, να μας πείτε ό,τι άλλο σχετικό θεωρείτε ότι είναι σωστό να 
ξέρουν, μέσω της ενημέρωσης από το Υπουργείο Παιδείας, αυτά τα παιδιά που έχουν υποστεί 
αυτές τις συνέπειες του καταστροφικού σεισμού της 27ης Σεπτεμβρίου.  

Ενημερωτικά λέω ότι θεωρώ δεδομένο ότι θα εκδώσετε την απόφαση, με βάση αυτά τα οποία 
είπατε, αλλά το θέμα είναι και τι πρέπει να κάνουν τα παιδιά. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κύριε συνάδελφε.  
Κυρία Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Εγώ απαντώ στα ερωτήματά σας, κύριε συνάδελφε, που είναι, πρώτον, πότε θα εκδοθεί η 

απόφαση. Σας είπα ότι αντίστοιχες αποφάσεις εκδίδονται το Σεπτέμβριο και ανέφερα και την 
περσινή ημερομηνία. 
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Δεύτερον, με ρωτάτε και για τη διαδικασία και τα έγγραφα που πρέπει να υποβάλλουν οι 
μαθητές. Σε αυτό θα απαντήσω τώρα, δηλαδή ποια δικαιολογητικά απαιτούνται, γιατί είναι καλό 
να ενημερωθούν και επισήμως από τη Βουλή και να καταγραφούν στα Πρακτικά, στα οποία 
μπορεί να ανατρέξει ο οιοσδήποτε ενδιαφερόμενος. 

Τα δικαιολογητικά, λοιπόν, κύριε συνάδελφε, που απαιτούνται για την υπαγωγή στο ειδικό 
ποσοστό εισαγωγής των μαθητών της τελευταίας τάξης και των αποφοίτων των Γενικών Λυκείων 
και των Επαγγελματικών Λυκείων των περιοχών που, όπως είπαμε, έχουν πληγεί από φυσικές 
καταστροφές κατατίθενται στην οικεία Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης μέσα σε πέντε 
εργάσιμες ημέρες από την έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης.  

Τα δικαιολογητικά αυτά είναι τα εξής για τους μαθητές και αποφοίτους των ΓΕΛ και των ΕΠΑΛ: 
Αίτηση-υπεύθυνη δήλωση με την οποία θα δηλώνει ο υποψήφιος στην πρόθεσή του για την 
υπαγωγή του στο ειδικό ποσοστό, καθώς και τα πλήρη στοιχεία του και τον κωδικό υποψηφίου 
με τον οποίο συμμετείχε στις πανελλαδικές εξετάσεις. Βεβαίωση του Διευθυντή της σχολικής 
μονάδας στην οποία είχε υποβάλει την αίτηση-δήλωση για συμμετοχή στις πανελλαδικές 
εξετάσεις. Για τους μαθητές και αποφοίτους των ΓΕΛ και των ΕΠΑΛ που κατοικούσαν μόνιμα στις 
πληγείσες περιοχές, αλλά υπέβαλαν αίτηση-δήλωση συμμετοχής σε άλλο λύκειο άλλης περιοχής 
ή σε άλλη διεύθυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, επιπλέον των δύο ανωτέρω που σας είπα, 
χρειάζεται και δήλωση Ε1 του προηγούμενου οικονομικού έτους του γονέα, στη δήλωση του 
οποίου φαίνεται ότι το τέκνο είναι προστατευόμενο μέλος ή του ιδίου του τέκνου, εάν κάνει αυτό 
το ίδιο δήλωση, και αυτό είναι για να αποδειχθεί η μόνιμη κατοικία του.  

Όταν η αρμόδια Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης συγκεντρώσει όλες τις σχετικές 
βεβαιώσεις, μέσα σε τρεις μέρες συντάσσει πίνακα με τους δικαιούχους υποψηφίους, τους 
αποστέλλει και έντυπα αλλά και ηλεκτρονικά στη Διεύθυνση Ανάπτυξης Πληροφοριακών 
Συστημάτων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Μετά τη διαδικασία επιλογής και την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση των υποψηφίων των 
πανελλαδικών εξετάσεων, γίνεται και η επιλογή των υποψηφίων που πληρούν τις προϋποθέσεις 
ένταξης στο ειδικό ποσοστό εισαγωγής με βάση το σύνολο των μορίων τους κατά φθίνουσα σειρά.  

Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κυρία Υπουργέ. 
 


